

## 包饺子

莱山区第四实验小学  
二年级三班 郭峻玮

老人们常说：“冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管。”冬至那天，我和妈妈一起动手包饺子。

妈妈告诉我：“和面的时候，要把水多些少量地加到面粉里，然后把面粉用力揉成软硬适中的面团。”在妈妈的指导下，我第一次和面就成功了，心里别提多高兴了。接着，我们把面团分成大小均匀的面剂子，再把它们擀成圆形的面皮。随后，妈妈将适量的馅放在面皮中央，对折面皮，再把面皮的边缘捏紧，一个圆润饱满的饺子就包好了。我学着妈妈的样子包饺子，可是怎么包都包不好。妈妈耐心地教我，渐渐地，我越包越熟练。

最后，我们开始煮饺子啦。白白胖胖的饺子在沸水里上下翻滚，好像在欢快地跳舞。不一会儿，饺子就出锅了。咬一口自己包的饺子，鲜香的汁水在嘴里散开，美味极了！我吃得津津有味，心里美滋滋的。

这次包饺子的经历，不仅让我了解了冬至吃饺子的民俗文化，还学会了一项新技能。

## 与众不同的爸爸

芝罘区军民小学  
五年级四班 王若涵  
指导教师 邹新芳

我的爸爸是一个普通人，但在我心中，他是独一无二的“超人”。

爸爸在我们家有一个响亮的称号——“温柔大厨”。他不仅会做红烧肉、麻婆豆腐这样的中式家常菜，还会做牛排、披萨这样的西餐。有一次，我想吃烧鸭，爸爸二话不说，系上围裙就开始“大展身手”：他先把清洗好的鸭子放进蒸锅，用大火蒸熟；接着在炒锅中倒进“秘制调料”，慢慢地翻炒出香味；再把蒸好的鸭子放入炒锅翻炒；最后用小火焖煮片刻，让调料的味道充分渗入肉中；出锅前，撒上一把翠绿的葱花，这道美味的烧鸭就做好了。整个厨房瞬间飘满了让人垂涎欲滴的香味。我迫不及待地咬上一口，鸭肉鲜嫩多汁，太好吃了。

爸爸还很聪明。有一次，我做作业时遇到了一道难题，绞尽脑汁也做不出来，急得快哭了。这时爸爸走过来，耐心地给我讲解题目，鼓励我别着急。在他的细致引导下，我很快就解开了难题。

这就是我的爸爸，他用无私的爱陪伴我成长。在我心中，他永远是那个与众不同、无所不能的“超人”。



烟台市融媒体中心

## 那次经历真难忘

芝罘区国翠小学三年级六班 张芮赫

在我的记忆中，珍藏着许许多多的快乐时光。其中，最让我难忘的是稻田捉鱼。

去年暑假，我和好朋友淘淘来到兴义万峰林。这里景色美不胜收，令人流连忘返。我不禁想起徐霞客的名句：“天下山峰何其多，惟有此处峰成林。”山脚下有一片稻田，青山如黛，稻田碧绿，两者相互映衬，别提多好看了。

农民伯伯在稻田里养了许多鱼，妈妈告诉我这是现代农业中的“稻鱼共生”。这时，我听见一位农民伯伯热情地吆喝着：“稻田捉鱼，30元一位，大小同价，不限时间。”我们交了钱，迫不及待地准备下水捉鱼。刚踩进水里，我就感到一股凉意从脚底蔓延开来。这时，一条

大鱼“嗖”地一下从我脚边溜走了，我心里一阵惋惜。突然，淘淘大喊：“抓到了，抓到了！”他开心得又蹦又跳，笑容像一朵盛开的花儿。

我不甘落后，小心翼翼地拨开水稻，鱼儿像受到惊吓的孩子一样四处逃窜，原本清澈的水面一下子变得十分浑浊。我屏住呼吸，悄悄地绕到一条大鱼的身后。那条鱼似乎察觉到了危险，正要逃跑。说时迟那时快，我伸出手紧紧地抓住了它的尾巴！淘淘用渔网挡住了大鱼的“逃跑”之路。我们抓到了这条大鱼！

这次捉鱼的经历，不仅给我带来了满满的快乐，更让我明白了一个道理：做事情要沉着冷静，不能操之过急。

## 大明湖

芝罘区奇山小学五年级三班 潘一茗  
指导教师 彭贤

大明湖风景优美，是济南三大名胜之一。

春天，长长的柳条低垂到湖面，随风轻轻摇曳，湖里的鱼儿在碧波中追逐嬉戏。夏天，大明湖成了荷花的天堂，一朵朵粉嫩的荷花亭亭玉立，在荷叶的衬托下，显得格外娇美动人。秋天，金黄的树叶随风飘落，铺满湖面，好像给大明湖盖上了一层金色的毛毯。冬天，这里成了冰雪的世界。白雪落在细长的柳枝上，玉树琼枝，美不胜收，真是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”！

大明湖还有四件趣事，分别是“蛙不

鸣”“蛇不见”“恒雨不涨”“久旱不涸”。“蛙不鸣”指的是在大明湖听不到青蛙的叫声。青蛙只有在水温高于23℃时才会鸣叫，而大明湖由众多泉水汇聚而成，水温常年在14℃左右，所以听不到青蛙的叫声。“蛇不见”是因为湖水温度偏低，水鸟众多，所以蛇难以在这里生存繁衍。“恒雨不涨”指的是即便连日降雨，大明湖的水位因为排水口多而保持不变。“久旱不涸”是因为大明湖的湖底是不透水的火成岩，即便遇上长时间的干旱，湖水也不会流失。

这么美丽有趣的大明湖，快来游览一番吧！

## 我的动物朋友

福山区崇文街小学五年级六班 李依羿  
指导教师 蔡虹

在我家的阳台上，总有一个毛茸茸的小身影。它经常懒洋洋地蜷在软垫上晒太阳。它叫“福特儿”，是我最亲密的动物朋友——一只棕红色的泰迪犬。

“福特儿”的眼睛又圆又大，像两颗闪闪发光的黑宝石，特别有神。它的鼻子总是湿漉漉的，摸起来凉凉的。每当我放学回家，它就摇着小尾巴第一时间冲到我面前，用那双水汪汪的大眼睛看着我，仿佛在说：“主人你终于回来了，快陪我玩呀！”

它是个“贪吃鬼”。每到饭点，它总会准时出现在餐桌旁，用可怜巴巴的眼神望着我，好像在喊：“好饿好饿，我要吃饭！”

“福特儿”十分调皮捣蛋。有一天，它趁我不注意，偷偷从沙发上叼走了我的袜子，还咬出了几个小洞。被我发现后，它居然还得意地看着我。我严厉地训斥了它几句，它立刻耷拉着耳朵，灰溜溜地躲到了床底下，像一个犯了错的孩子。看着它这副模样，我瞬间心软了，只好摸摸它的头，原谅了它。

“福特儿”还很贴心。有一次我发烧了，一向活泼好动的它，一反常态地安静下来。它乖乖地趴在我的枕边，时不时用脑袋蹭蹭我的手，好像在安慰我。那一刻，我深深地感受到，它不仅是一只宠物，更是我不可或缺的好朋友。

我真希望它能一直陪在我身边！

## 森林选美大赛

芝罘区奇山小学  
三年级三班 高悦馨  
指导教师 刘巧英

周末，森林里举办了一年一度的选美大赛，好多小动物都来参加。小兔子穿上了五彩斑斓的舞裙，脖子上戴着贝壳串成的项链；孔雀梳理着自己流光溢彩的羽毛，头上还戴着一顶宝石皇冠……只有啄木鸟医生，依旧穿着那件朴素的白大褂，在打扮得花枝招展的小动物们中间，显得与众不同。

比赛开始了，第一个上场的是孔雀。只见他迈着轻盈的步伐，缓缓走上舞台，随后展开了那绚丽无比的尾羽，就像一位身着华服的王子，尽情展现着自己的魅力。台下的观众立刻发出阵阵惊叹：“快看呀！孔雀真美啊！他的羽毛在阳光下闪闪发光呢！”听到这些赞美，孔雀心里乐开了花，高傲地仰起了头。

第二个上场的是小兔子。她蹦蹦跳跳地走上舞台，拎着舞裙的裙摆转了一个圈。站在一旁的河马裁判忍不住夸赞：“小兔子，你今天真漂亮啊！”小兔子听了，开心得手舞足蹈。

小动物们依次闪亮登场，都拿出了看家本领。最后一个上场的是啄木鸟医生。他扑扇着翅膀飞上舞台，刚站定，台下瞬间质疑声此起彼伏：“他穿得这么普通，怎么来参加选美大赛呀？”“就是就是，一点也不显眼，肯定拿不到冠军！”……

就在这时，一个洪亮的声音传来：“我认为，啄木鸟医生才应该是冠军！”喧闹的台下瞬间安静下来。大家循声望去，原来是大象伯伯。大象伯伯娓娓道来：“大家还记得今年夏天那场严重的虫灾吗？当时森林里的小树被害虫咬得遍体鳞伤。危急关头，啄木鸟医生赶来了！他默默地忙碌了好几天，终于把所有害虫都消灭干净，救了整片森林。我们最应该感谢的就是啄木鸟医生，所以今年的冠军，非他莫属！”河马裁判听完，立刻点点头：“太有道理了！我宣布，今年森林选美大赛的冠军是啄木鸟医生！”

话音刚落，台下就响起了雷鸣般的掌声。啄木鸟医生站在舞台中央，不好意思地挠了挠头，脸上露出了开心的笑容。



“讲文明、树新风”公益广告

使用环保购物袋  
为环保尽一份力